
ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA QUADRAGÉSIMA
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA DE
VEREADORES DO MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas e dezesseis
minutos do dia 17 de maio de 2022, o Presidente, Vereador Macedo, invocando a
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a presença dos Vereadores
Ademir Alves, Vereadora Clerida Alves, Dhonatan Pagani, Nica Cabo João,
Pedrinho Sanches, Professora Vivian Repessold, Sargento Damassa, Wilson
Tabalipa, Zé Duda, Zeca da Discolândia e Zezinho da Diságua. Ausente o Vereador
Samir Ali. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 11ª Sessão
Ordinária, realizada no dia 10 de maio de 2022, a qual foi aprovada por
unanimidade. Iniciou-se a PRIMEIRA PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou
à Secretária a leitura do Expediente Recebido: Ofício nº 490 e
522/2022/GIGOV/PV; Memorando nº 058/2022/GABPRESIDÊNCIA; e Projetos de
Lei Ordinária nºs 6.397, 6.398, 6.399, 6.400, 6.401, 6.402, 6.403 e 6.404/2022. Em
seguida, o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores inscritos na
PALAVRA LIVRE. O Vereador Pedrinho Sanches discorreu sobre o problema do
trânsito no Município e sobre a necessidade de realizar audiência pública para
discutir possíveis soluções para a questão. Conforme palavras do Vereador, o
trânsito em Vilhena é autônomo, no sentido de que “quem pode mais passa na
frente”, o que acarreta o aumento de acidentes e a demanda por cirurgias
ortopédicas, que custam muito caro para o Município. Por conta disso, o Vereador
salientou a necessidade de que todos, Secretários Municipais, Câmara de
Vereadores, Prefeito, população, se unam para o debate, a fim de resolver a
problemática. O Vereador ainda afirmou que cabe ao Secretário Municipal de Saúde
provocar o Secretário Municipal de Trânsito em busca de solução, até porque os
problemas do trânsito refletem nos gastos da Saúde. O Vereador Zeca da
Discolândia aparteou, apoiando o posicionamento do Vereador Pedrinho Sanches.
O Vereador Wilson Tabalipa também aparteou, destacando a importância da
abordagem e discorrendo a respeito do Maio Amarelo, que é o mês de
conscientização de redução de acidentes no trânsito. A necessidade de haver
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guardas de trânsito também foi tema da fala do Vereador. O Vereador Pedrinho
Sanches retomou a palavra e falou sobre a instalação dos contêineres de coleta de
resíduos sólidos, salientando a importância da questão do destino final de resíduos
e da reciclagem, contudo enfatizou a necessidade de que o Poder Público promova
campanha de conscientização da população quanto à utilização dos contêineres.
Para finalizar, o Vereador teceu comentários sobre a prestação de serviço de
drenagem pluvial realizado por empresa terceirizada, e disse que tem recebido
reclamações dos moradores, que estão sem condições de adentrar com seu veículo
em seus terrenos, pois a empresa tem demorado excessivamente para concluir o
serviço de instalação das tubulações, deixando as ruas intrafegáveis. O Vereador
afirmou que, caso a situação não seja resolvida, vai convidar o representante do
Ministério Público para visitar o local a fim de tomar as providências cabíveis. Em
seguida, a Vereadora Professora Vivian Repessold iniciou reproduzindo um áudio
de uma moradora do Bairro Alto dos Parecis, no qual reclama da mesma situação
relatada pelo Vereador Pedrinho Sanches relativa às condições dos serviços de
drenagem pluvial realizado por empresa terceirizada. Segundo a Vereadora, as
manilhas foram colocadas há mais de quarenta dias nas ruas, sem, porém, que o
trabalho seja concluso, servindo até mesmo de abrigo para ladrões. Na sequência, o
Vereador Zezinho da Diságua relatou que foi procurado por alguns moradores da
Linha Cascalheira, que reclamavam da situação da estrada e, na tentativa de
resolver o problema, entrou em contato com o Secretário Municipal de Obras,
Antônio Marcelo de Oliveira (vulgo Marcelo Boca), que, juntamente com sua equipe,
fez um excelente trabalho de restauração da estrada. O Vereador comentou a
importância do Projeto de Lei 6.388/2022, que será deliberado nesta Sessão e trata
de autorização de crédito para a aquisição de maquinário para a Secretaria de
Obras, e finalizou parabenizando o Secretário Marcelo Boca e sua equipe. A seguir,
o Vereador Dhonatan Pagani fez algumas pontuações sobre a questão da Saúde
em Vilhena, dentre elas mencionou que o Município atende pacientes dos
municípios de todo o Cone Sul do Estado e também de municípios do Mato Grosso,
ao mesmo tempo que recebe “migalhas” de repasse financeiro do Governo do
Estado de Rondônia. Falou ainda sobre as dificuldades enfrentadas pelos pacientes
vilhenenses que precisam fazer exames de imagem, como ressonância e
tomografia, visto que precisam se deslocar para Cacoal ou Ji-Paraná porque os
exames não estão disponíveis pelo SUS em nosso Município. O Vereador destacou
que é preciso fortalecer a Saúde no Cone Sul do Estado e, nesse sentido, falou



sobre a necessidade de que a UTI Neonatal seja instalada em Vilhena, mas afirmou
também que essa responsabilidade não é apenas do Gestor Municipal, mas,
principalmente do Governo do Estado. Houve aparte do Vereador Wilson Tabalipa,
que falou sobre a importância da instalação da UTI Neonatal e sobre o grande
desafio que é a Saúde no município de Vilhena. O Vereador Pedrinho Sanches
aparteou, corroborando as palavras do Vereador Dhonatan Pagani relativas à
questão da Saúde. O Vereador Zeca da Discolândia também aparteou no mesmo
sentido e parabenizou o Vereador Dhonatan Pagani, que retomou a palavra dizendo
que o Governador Marcos Rocha pouco fez pelo Cone Sul do Estado e que “fazer
política não é só distribuir dinheiro, mas é atacar o problema na raiz”. A seguir,
iniciou-se a SEGUNDA PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à Secretária a
leitura das matérias para a ORDEM DO DIA. Discussão e Votação dos Projetos
de Lei nºs 6.382, 6.388, 6.391, 6.392, 6.393 e 6.394/2022. O Vereador Wilson
Tabalipa discutiu o Projeto de Lei nº 6.391/2022, dizendo que a Propositura é uma
conquista da ex-Vereadora Vera da Farmácia, que sonhou com a construção do
prédio do CAPS e lutou para que se tornasse realidade. O Vereador Macedo
discutiu, parabenizando a ex-Vereadora Vera da Farmácia pela atuação enquanto
vereadora. Não houve mais discussão e os Projetos de Lei nºs 6.382, 6.388, 6.391,
6.392, 6.393 e 6.394/2022 foram aprovados por unanimidade. Finalizadas as
deliberações, o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores
inscritos nas Explicações Pessoais. O Vereador Pedrinho Sanches, dispensou o
uso da palavra. O Vereador Wilson Tabalipa estendeu seus agradecimentos a
senhora Clotilde Muniz, representante da Casa de Apoio Amor e Vida, e aos
colaboradores da Entidade, pelo importante trabalho desenvolvido. O Vereador
concluiu discorrendo sobre o dever de trabalhar em busca de soluções para os
problemas existentes e externando sua admiração e respeito aos colegas
Vereadores. O Vereador Zé Duda falou sobre a necessidade de passar para o
Governo do Estado de Rondônia a gestão do Hospital Regional Adamastor Teixeira
de Oliveira e finalizou seu discurso com agradecimentos a todos. Nada mais a ser
tratado, o Presidente declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Vereadora
Clerida Alves, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada e pelo
Presidente.
EGL


